

# 愿有事业可回首 且以深情待未来

(上接8版)

## ■ 吴建忠： 冲锋在稽查第一线的突击手

他曾因患尿毒症，做过肾移植手术。但他却被同事称为“三多税官”：办案最多、出差最多、为国家挽回损失最多。国税地税征管体制改革以来，他更是坚守在税务稽查第一线，以自己的言行和冲锋陷阵，维护税务部门打击涉税违法犯罪新形象。他就是张家界市税务局稽查局税务干部吴建忠。

今年的6·26专案，是国税地税征管体制改革先期实现集中办公后，由稽查局和公安部门联合侦办的一起大案，主要涉及张家界本地的三家涉嫌虚开骗税的企业。

吴建忠作为专案组一员，北上山东，南下广东，带着药瓶过安检乘高铁，先后到两省八市多地调查取证。舟车劳顿、连续作战，连正常人可能都受不了，何况是一个做过肾移植大手术的人？但吴建忠坚持了下来。

在办案中，有时需要乘坐飞机。吴建忠每天服用的药物有些是水剂，不能带上飞机，他就每次在过安检前把药服用掉，经常是一趟航班里最后一个通过安检。同事们每次看着他拿着药瓶在安检处服药，均被他的敬业精神感动，湿了眼眶。

吴建忠经常是白天收集资料信息，晚上便加班加点，认真进行数据比对，分析疑点问题，不放过一个线索。心细如发的他，通过自己熟练掌握的电子查账技术，终于发现犯罪嫌疑人公司存在两套账本的事实，为案件侦破做出了巨大贡献。

9月中旬，专案组实施收网行动，抓捕犯罪嫌疑人7人，查实三家企业累计骗税1.8亿多元，有力地打击了虚开骗税犯罪，为国家挽回了重大经济损失。

领导考虑到吴建忠的病情，多次建议他不要强撑，以身体为重。他淡然一笑，我的肾虽然换了，但我还活着，我的使命还在，工作让我觉得我活得充实、很健康。

（参与作者：皮明勇 张冬梅 张光灿 田姬王芳等）

24载分合转换，26年情怀依旧。奋斗税月的背后，记录的是一个税务新闻人用脚力的奔走实践，眼力的精微洞悉，脑力的深思谋划，笔力的阐述表达。开启新税梦，定当自觉担当，继续以文字、声音、光影传递税改温暖，抒写税收故事，为纳税人送去改革的希冀，让文字在税改的时光里永远奔流不息。

姚淦

细细品味经历过的税改岁月，我选择无悔，执着无悔，付出无悔，激情如一，钟情如一，初心如一。

向雁林

2018年是一个特别的年份。作为办公室的一员兵，我有幸与各位同仁一起，成为税务机构改革的马前卒。那些深夜加班的灯光、步履匆忙的脚步、细述别情的话语、逐渐交融的生活——束束一片片都交织成改革的剪影，沉淀为谱写新税务新画卷的时代笔墨。

鲁明文

改革是为了更好地前进，而我的成长是为了更好地履行税收工作职责。能伴随改革一起成长，把自己对税收工作的美好情怀传递给更多的人，我很荣幸，也很自豪。新时代，新征程，新使命，税务人加油。

汪学军

## 税人语丝

风劲帆满海天阔，俯指波涛更从容。面对本次国税地税征管体制改革，我们必将同心同力同行，用自身的热情坚守使命，以久久为功的韧劲服务改革，共同燃亮庆祝改革的特色华灯。

邓兵顺

改革就要实干，要强化事业心、责任感、荣辱感，要立足岗位，把岗位当成展示自己才干的舞台。

李文英

国地税终数十年聚芳华，一朝终成一家。面对改革的浪潮，只有不断学习，才能适应时代的变化。

龚琦

用青春和担当在税收改革大片中留下自己独特的身影！

席海舰

1994年我出生，国地税分行落地；2018年我成为一名税务干部，国地税并行而立。从出生到工作，很荣幸能见证一个机构的两次大改革，我们新一代税务人要站好每一班岗，做好每一件事，收好每一分税。

田雯劼

2018年7月20日，是区县机构正式合并的日子，刚好是我进入24岁第一天，因此，这一天对于我而言又多

了一份意义。新机构意味着新挑战，欣然面对，就是我热爱的生活。

张龄之

80后的我曾以技术人的身份为金三系统顺利运行保驾护航，为国地税联合办税服务厅栉风沐雨；以税管员的身份，为营改增策马冲锋；以亲历者的身份，为征管体制改革助力。当下，三定已定，四合俱合，新身份，新起点，风好正是扬帆时。

邵山

一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。步入税务系统三年时间，有幸见证国税地税征管体制重大改革，是我职业生涯的自豪。作为一名80后，我要牢牢把握住时代的机遇，用实际行动肩负起当代税务青年的使命和责任，不负青春拥抱改革，不忘初心牢记使命。

廖福嵩

国税地税征管体制改革，它见证的不仅仅是分税制的圆满落幕，更吹响了新时代中国税制改革的号角。作为从事人事工作的税务新兵，我对税务过往的理解建立在档案中泛黄的纸张上，而对于未来，我则希望可以参与其中，用自己的双手去描绘，长风破浪正当时！

赵敏



税法宣传从娃娃抓起



我们正年轻